

今年9月21日，是中国人民政治协商会议成立73周年的日子，也是“委员活动日”。衡阳市政协从委员特长、界别特色出发，从发展所需、群众所盼出发，以“喜迎二十大 委员在行动”为主题开展各具特色的履职活动。

齐聚“委员活动日”，吹响“委员集结号”。这是全市各级政协组织和3300多名政协委员的一次“集体答卷”，一次“集中检阅”，一次发挥优势作用的“共同发声”，大家在丰富多彩的活动中度过这个属于自己的“节日”，忙碌而充实。

### 衡南县政协：

#### 线上线下联动，听民意解难题

9月21日，衡南县政协在桐梓山工农游击队旧址举行“委员活动日”启动仪式，瞻仰革命先辈风采，赓续红色基因血脉，坚定为民初心使命。

9月以来，衡南县政协组织全体政协委员陆续开展各类“委员活动日”工作，为群众解难题、办实事，以实际行动展现新时代政协委员的使命担当。车江街道委员工作室线上线下联动，听民意解难题；泉湖镇九莲塘社区委员工作室的委员们来到敬老院，

### 衡东县政协：

#### “委员活动日+”让工作更接地气

“感谢‘委员活动日’，让我有机会进一步了解河西。我认为，河西的发展要精准规划，配套设施要跟上……”9月21日，衡东县政协委员刘清晖在专题调研中为河西发展建言献策。

“委员活动日+”就是委员履职日、委员服务日。自全省“委员活动日+”号角吹响以来，衡东县政协系统积极响应，247名委员全员出动，开展了“委员活动日+党建”“委员活动日+公益”“委员活动日+视察”等系列活动，推动工作更接地气。

在“委员活动日+公益”中，通过“敬老爱老、

### 耒阳市政协：

#### 以高水平履职实效推动高质量发展

“通过这次培训，让我们认识到提升理论修养，是筑牢履职能力之基。只有提升了能力水平，才能为‘五个耒阳’工程贡献智慧和力量。”9月19日，来自耒阳市政协各界别的50名委员在参加“加强履职能力提升”培训班后纷纷表示。

“委员活动日”期间，耒阳市政协先后组织政协委员走进中小学校调研教育发展情况；视察“智慧矫正”创建工作，就该项工作建言献策；政协提案委开

### 石鼓区政协：

#### 读好书 履好职

“作为一名政协委员，我常常提醒自己，必须踏踏实实地为市民办实事，办好事。”9月21日，石鼓区政协组织委员围绕“读好书 履好职”主题演讲比赛，拉开“委员活动日”序幕。

比赛中，10名来自各行各业的政协委员和政协工作者结合自身工作中的真实事例，声情并茂地诠释了政协委员的担当，充分展示了政协队伍的风采。活动现场还对全区的示范委员工作室、优秀委员工作室和良好委员工作室进行了通报表彰，号召全区政协委

员以学促知固信念，努力在读书中增长知识、增加智

# 喜迎二十大 委员在行动

## ——全市政协系统“委员活动日”履职掠影

■衡阳日报全媒体记者 向吟吟 整理

### 衡阳县政协：

#### 36个委员工作室联动履职

9月21日到22日，衡阳县政协举办“政协衡阳履行方法，提升履职能力。在抓好学习的同时，“委员活动日”活动期间，县政协通过开展委员读书会、宣传宣讲、调研协商、监督视察，微建议办理、提案和社情民意线索征集等形式，走访走近基层界别群众、基层群众并听取意见建议；36个委员工作室联动值班、委员联谊交流，送技术送教育、法制宣传、健康义诊、关爱孤寡老人等主题活动，进一步彰显了政协履职优势，激发了委员履职动力，深受基层群众欢迎。

整个教学内容涵盖了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，《中国共产党政治协商条例》解读、新时代政协委员如何履责、政协云的应用等，以实际行动展现新时代政协委员的使命担当。车江街道委员工作室线上线下联动，听民意解难题；衡阳县政协组织国土、环保等领域的政协委员到县重点项目广兴冷链一期“上门服务”，为企业解决各类民主问题344个。

### 祁东县政协：

#### 发挥界别优势 解决“急难愁盼”

9月初，祁东县政协委员公益慈善基金再次扩容，全县各界别政协委员踊跃捐款20余万元。9月21日，县政协举行爱心捐赠会，为12名特困学生颁发助学金。该基金成立已有7年，历经三届政协，致力于帮助老幼病残等困难群体，至今已资助了500余名困难群众。这是祁东县政协“委员活动日”的一个缩影。

祁东县政协还通过“委员活动日+党建”系列活动，强化政治引领，不断提高委员的参政议政整体水平。“委员活动日+视察”系列，委员俯身乡村、社区、企业，重点项目等基层倾听社情民意，为委员读书、《条例》宣讲、创文宣传、公益帮扶、界别一批群众实际困难。

### 南岳区政协：

#### 围绕中心大局 聚焦民生民意

“委员活动日”期间，南岳区的社区、乡村、景区、企业，处处活跃着政协委员的身影。全区政协委员们发挥各自的优势，开展了丰富多彩的履职活动，从旅游基础设施提质改造、生态环境保护、景区综合管理等方面各抒己见。

祁祝街道委员工作室的委员们走进迎宾社区便民服务中心，“社区志愿者”，为社区群众免费提供健康咨询、水电维修、森林防火宣传、燃气安全检修等便民服务……

“委员活动日”期间，全区各界政协委员共服务群众700余次，发放宣传资料1万余份，为民办实事20余件，提出意见建议80余条。

### 珠晖区政协：

#### 进企入村走访调研

9月21日，珠晖区政协依托10家委员工作室，组织广大政协委员围绕党政关心、聚焦民生民愿，开展形式多样、丰富多彩的履职活动，以过硬的作风与扎实的履职坚决贯彻落实习近平总书记关于“政协委员要更好联系和服务所在界别的群众”的重要指示精神。

为保障活动顺利进行，珠晖区政协先后召开党组会议、主席会议进行专题研究，制定《工作方案》，明确由各办委牵头组织，以各委员工作室为依托，动

员全体委员开展特色履职活动。

活动当天，区政协10家委员工作室联合市政协委员及市级政协委员工作室，分别开展进企入户走访调研、居民恳谈会、法律知识讲座、疫情防控宣传、征地拆迁政策宣讲、心理健康咨询、急救知识宣教及义诊等特色履职活动，服务群众1000余人次，发放宣传资料3万余份，为民办实事21件，进一步发挥了委员的主体作用，夯实了政协的履职基础。

这样的活动接地气，专家面对面为我们解答疑惑，真是服务到‘家’了。”居民张阿姨一边领取民法典手册，一边忍不住感慨。9月21日，雁峰区经

济界别委员工作室在白沙洲街道白竹皂社区100多名居民提供义诊咨询、送医送药服务；天马山街道政协委员工作室组织社区居民开展“关爱家庭教育、老年心理健康”主题活动；金龙坪街道委员工作室、罗云春委员工作室等分赴各个核酸检测采样点开展志愿服务活动……大家在丰富多彩的履职活动中感受作为政协委员的初心和担当。

当天，全区广大政协委员深入社区、企业、学校、广场，通过各种履职活动让政协走进群众，让群众走进政协。黄茶岭街道委员工作室、医卫界别组织

委员工作室助力抗旱工作，组织送水车辆40多台次，为300余户群众送饮用水300余吨……

为了解民生、听民意，该市广大政协委员们深入基层，倾听不同界别、不同阶层、不同群体的意见，推动“12346”履职工程落实落地，在交流中凝聚共识，在协商中助力发展。

“昨天，我手机上收到了一条关于市政协要开展

‘委员活动日’的信息时，还在想具体活动内容会是什么，没想到今天政协委员就来到了我们身边。”一边聆听委员的宣讲，常宁市官岭镇双溪村负责人一边感叹道。

“委员活动日”，常宁市政协组织各级政协委员结合各自界别优势，特色开展了形式多样的履职活动。常宁市政协机关的委员们来到双溪村，一方面调研乡村

振兴工作情况，一方面为村民们宣讲政策，倾听大家的意见和建议；常宁市政协经济科技外事委走进企事业单位，发挥界别优势，广泛收集社情民意，帮助解决了多个问题。

“委员活动日”期间，全区各界政协委员共服务群众700余次，发放宣传资料1万余份，为民办实事20余件，提出意见建议80余条。

“委员活动日”期间，蒸湘区政协组织各级政协

委员围绕乡村振兴、幸福村标准化治理、赤松观新修整修等情况进行实地走访和调研，积极建言献策。

蒸湘区政协教文体界别委员深入红湘街道、联合

小学、蒸湘北路小学，就教文体界别工作情况、红湘

街道的教文体发展情况进行座谈，并开展了慰问困难学生活动。

“如果您发现有人参与吸毒、贩毒等违法犯罪行为时，要在安全脱身的前提下，迅速拨打110向当地公安机关报警……”9月21日，蒸湘区政协组织政协机关

干部深入红湘街道衙前社区，开展“敲门行动”，提高广

大居民群众提高安全意识，为打造平安蒸湘贡献力量。

蒸湘区政协教文体界别委员深入红湘街道、联合

小学、蒸湘北路小学，就教文体界别工作情况、红湘

街道的教文体发展情况进行座谈，并开展了慰问困难学

生活动。

雨母山镇委员工作室围绕乡村振兴主题，先后就幸

福村标准化治理、雨母山景区道路提质改造、赤松观

新修整修等情况进行实地走访和调研，积极建言献策。

蒸湘区政协教文体界别委员深入红湘街道、联合

小学、蒸湘北路小学，就教文体界别工作情况、红湘

街道的教文体发展情况进行座谈，并开展了慰问困难学

生活动。

蒸湘区政协教文体界别委员深入红湘街道、联合

小学、蒸湘北路小学，就教文体界别工作情况、红湘

街道的教文体发展情况进行座谈，并开展了慰问困难学